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Voorzitter: mevrouw Trees Merckx-Van Goey

Vraag om uitleg van de heer Koen Van den Heuvel tot 
mevrouw Fientje Moerman, vice-minister-president 
van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Eco-
nomie, Ondernemen, Wetenschap, Innovatie en Bui-
tenlandse Handel, over de uitbetaling van de ecologie 
premie en de groeipremie

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het 
woord.

De heer Koen Van den Heuvel: Mevrouw de voor-
zitter, vanuit verschillende hoeken wordt een uitstel 
van de betaling van de ecologie- en de groeipremie 
gesignaleerd. Navraag bij de administratie heeft me 
geleerd dat dit uitstel te wijten is aan een cumulatief  
verschil tussen de vastleggingskredieten en de ordon-
nanceringskredieten. Concreet blijkt dat er de jongste 
jaren een cumulatief  tekort aan ordonnancerings-
kredieten is ontstaan, wat betekent dat in te weinig 
ordonnanceringskredieten is voorzien. Dit leidt tot 
het ontstaan van een wachtlijst voor de uitbetaling 
van de groeipremie en, vooral, van de ecologiepre-
mie.

In haar recentste Septemberverklaring heeft de 
Vlaamse Regering onze economie terecht tot een 
topprioriteit uitgeroepen. Deze verklaring is in de 
pers goed ontvangen. Ik veronderstel dat de minis-
ter van Economie deze wachtlijst of betalingstermijn 
voor de uitbetaling van de groeipremie en de ecolo-
giepremie als een probleem beschouwt.

Mevrouw de minister, bent u op de hoogte van de 
vertraging in de uitbetaling van de groeipremie en de 
ecologiepremie? In welke mate kunt u maatregelen 
treffen om iets aan die oplopende betalingstermijnen 
te doen?

De voorzitter: Minister Moerman heeft het woord.

Minister Fientje Moerman: Mevrouw de voorzitter, in 
juli 2005 heeft de rekenplichtige van het Fonds voor 
Flankerend Economisch Beleid zijn semesterieel rap-
port uitgebracht. We hebben toen vastgesteld dat de 
uitbetalingen sneller evolueren dan initieel is inge-
schat. In de ESR-code 5, genaamd ‘Kapitaalover-
drachten aan andere sectoren’ was voor 143.610.000 

euro aan kredieten ingeschreven. In juli 2005 was 
hiervan reeds 142.403.777 euro uitgegeven. Het voor 
2005 ingeschreven betalingskrediet voor investerings-
steun bleek met andere woorden na zes maanden al 
grotendeels te zijn benut.

Na deze vaststelling hebben we besloten de betalin-
gen voor investeringssteun gedurende drie maanden, 
meer bepaald tot de volgende trimesteriële rappor-
tage van de rekenplichtige, op te schorten. Op dit 
ogenblik onderzoeken we, op basis van de verwachte 
betalingspatronen tot eind 2005, of  in de andere 
rubrieken van het Fonds voor Flankerend Econo-
misch Beleid middelen kunnen worden vrijgemaakt 
om het tijdelijk tekort aan ordonnanceringskredieten 
op te vangen.

De vastgestelde evolutie van de uitbetalingen kan 
door twee elementen worden verklaard. Om de tij-
dens de periode 1995-1999 opgelopen achterstand 
weg te werken, is tijdens de vorige legislatuur onge-
veer 200 miljoen euro aan supplementaire verbinte-
niskredieten toegekend. Deze middelen zijn vooral 
in de periode 2001-2003 vastgelegd. Op dat ogenblik 
beschikte het Fonds voor Flankerend Economisch 
Beleid over grote kasoverschotten. Deze kasover-
schotten, die op een bepaald ogenblik zelfs ongeveer 
100 miljoen euro bedroegen, waren aan de toenma-
lige laagconjunctuur te wijten. De laagconjunctuur 
zorgde voor een vertraging van de investeringspro-
gramma’s. Hierdoor werden de betalingscycli van de 
investeringssteun langer. Met het aantrekken van de 
conjunctuur bleken de betalingen van de oude expan-
siesteun ook te hernemen.

De nieuwe investeringssteunregelingen voor de 
groeipremie, met name de regelingen betreffende de 
ecologiepremie en de strategische steun, kennen een 
sneller betalingsritme dan de oude expansiesteun. 
Volgens deze regelingen worden immers reeds bij 
de aanvang en tijdens de realisatie van een investe-
ringsprogramma gedeelten van het steunbedrag uit-
betaald. De oude expansiesteun hield een integrale 
uitbetaling post factum in.

De overgang van het oude steunregime naar het 
nieuwe systeem bemoeilijkt de uitbetalingen. Het 
uitdovend betaalregime werkt langer door dan oor-
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spronkelijk was voorzien. Tegelijkertijd hanteert het 
nieuwe systeem een sneller betalingsritme.

Tijdens de voorbije begrotingsbesprekingen heb ik 
deze problematiek op de agenda geplaatst. Ik heb de 
Vlaamse Regering gevraagd om het probleem door 
middel van een eenmalige ingreep op te lossen. Het 
probleem vloeit voort uit de verbintenissen die tijdens 
vorige regeerperiodes zijn aangegaan. De Vlaamse 
Regering is evenwel niet op die vraag ingegaan. Bij-
gevolg moeten we op basis van de beschikbare mid-
delen van het Fonds voor Flankerend Economisch 
Beleid een oplossing uitwerken.

De evolutie van deze problematiek wordt nauw-
lettend opgevolgd. Ik heb de overige leden van de 
Vlaamse Regering reeds meegedeeld dat ik dit onder-
werp, indien nodig, tijdens de begrotingscontrole 
2006 opnieuw ter sprake zal brengen.

De voorzitter: De heer Van den Heuvel heeft het 
woord.

De heer Koen Van den Heuvel: Ik dank de minister 
voor haar antwoord.

De voorzitter: Het incident is gesloten.

_______________________
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